
as1. XVI. évfolyam. 
Megjelenik reggeli és esti kiadásban, tehát 

mindennap a délutáni órákban. 

Előfizetési dij: 
Egész évre 10 ft, félévre 5 ft 50 kr., évnegyedre 
3 egy hóra 1 t — Az esti kiadás külön kül- 
deseert a vidékre: Egész évre 1 ft 50 kr., fél- 
évre 30 kr., évnegyedre 50 kr., egy hóra 30 kr. 

Szerkesztői szállás: belső-tordautoza m es. sz. 
Kiadó-hivatal: A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részében. POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI LAP. 

Az erdélyi törvényhatóságok 
rendezéséről. 

— Emlitettük már ezen lapokban, hogy Ko- 
lozsmegye állandó bizottmányának folyó 1871. 
márczius 2-án tartott ülésében bizottmányi tag 
ügyvéd Simon Elek az erdélyi részek törvényható- 
ságainak czélszerübb felosztása iránt inditványt tett, 
s azt igen fontos érvekkel indokolta. A bizottmány 
az inditványt egyhangulag elfogadta, s a magyar 
belügyminiszter urhoz felirást határozott intéztetni; 
egyszersmind azt is határozottá emelte, hogy az 

inditványozó által szerkesztendő feliratot egy ki- 
küldött bizottság megállitván, az kinyomassék, s 
minden törvényhatóságnak megküldessék. – A fel- 
irási szerkezetet inditványozó fogalmazta, és azt a 
kiküldött bizottság elfogadván, kedves kötelességet 
teljesitink , midőn azt telj-tartalmilag közöljük a 
mint következik : 

Nagyméltóságu magyar kir. belügyminiszter ur ! 

A magyar képviselőház 25-ös bizottságának a felállitandó 
első tolyamodásu m. kir törvényszékek és járásbiróságok 
elhelyezése tárgyában készitett, s erdélyi kir. biztos Péchy 
ö nagyméltóságának folyó évi január 13-ki 122 számu 

körirata mellett vármegyénk állandó bizottmányának is 

megküldött tervezetében a midőn a Királyhágón-tuli te- 

rület számára a 16 társas törvényszék és 81 járásbiróság 

székhelye javaslatba hozatik, egyszersmind vármegyénk 
bizottmánya arra van felhiva, hogy ha a már székhelyek 
szerint megállapitott törvényszékek és járásbiróságok be- 
osztása és száma iránt a bizottmánynak netalán eltérő 

nézetei és kivánalmai lennének, azok iránt külön bead- 
ványban nyilatkozzék. 

Vármegyénk bizottmánya a fennforgó törvényszé- 
kek és járásbiróságok száma és székhelye meghatározá- 

sát mint törvényhatóságaink : a vármegyék, vidékek 
és székek mai kiterjedésének és alakjának megfelelő 
tényt, azon indoknál fogva, hogy az ország közvélemé- 

nye által oly élénken kivánt törvénykezési reformok ke- 
resztülvitelét egy perczig is semmiképen ne akadályozza, 

megnyugvással vette tudomásul; s ámbár örményesi és 

nyulasi járásai Dobokavármegye hidalmási és válaszuti 
járásaival lőnek felcserélve, a tervbe vett biróságokhoz 
tartozó községeket kijelölve, az eziránti felterjesztésnek 
illető helyre megtételét készséggel elrendelte. Azonban 
az igazságszolgáltatás, a könnnyü, gyors és pontos köz- 
igazgatás tekinteteinél fogva kötelességének tartja azon 
nézetét nyiltan kifejezni, hogy a szándékolt reformnak 
épen alapban t.i. törvényhatóságaink mai kiterjedésében, 
és configuratiójában, valamint azok népessége arányában 
oly lényeges hiányok, szabálytalanságok és földrajzi- 
politikai nehézségek rejlenek, melyek a reformnak ha 
nem is állanak egyenesen utjában, minden esetre üdvös 
hatását nagy mértékben hiusitják meg, s jótékony ered- 
ményeit csak esettleges és féleredményekké teszik. 

Ebből vármegyénk bizottmányának önként támadott 
azon kivánalma: vajha a magas kormány által kezde- 
ményezett, s czél- és korszerünek látszó közigazgatási 
és igazságszolgáltatási reform épülete földrajzilag és po- 
litikailag teljesen szilárd, biztos, az időnek és mai szük- 
ségeknek megfelelő, s ehez képest tartós állandóságot 

igérő alapra lenne fektetve; a minek Nagyméltóságodhoz 
egy a részleteket kifejtő feliratban felterjesztését s Ki- 

rályhágón tuli törvényhatóságaink czél- és korszerü po- 

litikai felosztása kérvényezését bizottmányunk egyérte- 

lemmel meghatározta. 

Fölhivjuk Nagyméltóságod magas figyelmét egy- 
felől ama tényre, hogy e kis országrészen a letünt ab- 
solut kormányzási rendszer a politikai kisérletek majd- 
nem minden kigondolható nemeit elpróbálván: az ujitások, 

javitások és politikai valamint törvénykezési reformok 

hitelét teljesen aláásta. - A népnek még nagyobb ezektől 
való tartózkodása ma, mint hajdan volt, rosztól tart az 
inkább, mintsem jobbat reméljen. 

E körülmény a reformok körüli lehető legnagyobb 

óvatosságot teszi ajánlatossá. Másfelől arra is nyiltan 

rá kell mutatnunk, hogy ma a közkormányzat minden 

ágazata csaknem önállólag osztván és rendezvén be ma- 
gát, és a többiektől jobbadán független közegekkel saját 
jog - és életkörrel birván: a hajdonta az államélet minden 

kisebb functióit magában egyesitő köztörvényhatóság 

autonomiája mondhatni szétoszlott vagy legalább is illu- 
soriussá vált. Mostanság teljesen elkülönözve van a tör- 

vényhatóságokban a politikai igazgatás, az igazságszol- 

gáltatás, a pénzügyigazgatás, a honvédelem, a közbiz- 

tonsági ügyek stb. Csak igen esetleges, vékony és gyönge 

szálak azok a törvényi vagy rendeleti közintézkedések, 
melyek a különböző hatósági szervek együvé tartozását 
mutatják, s egymásért a honpolgárok javáért és a főbb 
államezélokért létöket feltételezik, sőt gyakran oly külö- 

nösen és sajátszerüleg vannak a törvényhatóságokból 

kiszakitva, összealkotva és rendezve, az egybeköttetés 
köztük és az egyes törvényhatóságok között oly laza, 

tág és meghatározatlan, hogy a nép nem is tudja, az 

életben előforduló különböző természetü viszonyaiban és 
ügyeiben kihez, hová forduljon, hol keresse bajainak 
orvoslását igaz illetékes helyen. Gyakran értelmes em- 

bertől is hallható amaz indokolt panasz, hogy ha kára 
történik, ha valami politikai ügye van, ha adó elenge- 

désre vagy leszállitásra van joga, ha fiát katonaságtól 
akarja mentesitni stb. nem tudja a sok hatóság közül 

melyikhez kell fordulnia; sokszor helységről-helységre, 

nagy távolságokra kell eljárnia, mig igazát megtalálhatja. 

Elmondbató, hogy a vármegyék, vidékek és székek or- 

ganismusa, területi egységének vége, a régi törvényha- 
tóságok autonomiai élete, s különböző hatósági functiói- 
nak egy pontban egyesülése oda van, a hány kormány- 

zati ág, annyi törvényhatóság. 

Ezek az intézményekben, s a joghatóságok coor- 
dinatiójában rejlő hiányok. 

De vannak olyanok, miknek időbeli és földrajzi 

alapja van, mik jók voltak egykor, de ma többé nem 
azok. (Folyt. köv.) 

A görögegyesü ültek Gyulafehér- 
vártt. 

- Popp László őmltga meghivására számos világi 
és egyházi férfiu jelent meg a gyulafehérvári értekezletre 

tanácskozni a fölött: hogyan eszközöljék ki azt, hogy a 
pesti kathol. autonom. congressus munkálata, mennyiben 

pontozatai a görögegyesültekre nézve is kihatnak, szen- 
tesitést ne nyerjenek; továbbá mily uton nyerjenek en- 

gedélyt egy világiak és egyháziakból alakitandó g. e. 

egyházi congressus megtartására. 
Az értekezlet egy bizottságot küldött ki, mely fel- 

irást készitett a magyar királyhoz a szentesités megta- 

gadásaért kérelmezőt; a balázsfalvi érsek pedig felhiva- 
tott, tegye meg illő helyen a kellő lépéseket, hogy a 
görögegyesültek congressusa mielőbb összeülhessen. Az 

ő Felségéhez intézett s az értekezlet által elfogadott fel- 

iratot 12 tagu küldöttség fogja a királynak átadni. 
Lapunk maga idejében megróvta volt azon bom- 

basticus felszólitást, mely a gyulafehérvári értekezlet 
megtartására szólitotta fel a g e. világi és egyházi értel- 

miséget; annál nagyobb örömmel kell most constatál- 
nunk, hogy az értekezlet maga a tárgy fontosságához 

mért méltósággal folyt le, a tagok bizonnyal Popp ur 

figyelmeztetése nélkül is átérezték, hogy oly ügyet érin- 

tének eszmecseréik, melyhez csak a hideg észnek lehet 

szava, s a szenvedélyt az ajtón kivül kell hagyni. 

Valóban igy is tettek, s ez előttünk is örvendetes 
jelenség. A helyes utat igyekeztek felkeresni; s bár lel- 

kesen szónokoltak a g. e. egyház önállósága mellett, 
tartozkodtak az ügyet élére állitani. 

E szabadelvü józan felfogásnak, megfontolásnak 
meg is terem áldásos gyümőlcse: a gör. egyesültek mél- 

tányos kivánatai ugy az országházban, mint a magyar 

sajtóban, sőt országszerte a szabadelvü rom. katholikus 

férfiak körében is támogatásra fog találni. 
Nagyon helyes volt a tulzást, a veszély nagyitását 

kerülui; mert ez azokat is távol taszitja a közvetlen ér- 
dekeltektől, kik különben készörömest nyujtanak segéd- 

kezet mind abban, a mi a valódi jogok megoltalma- 

zására vezet és szükséges; 1848-ki törvényeink garan- 
tirozzák a hazai vallásfelekezetek egyenjoguságát; ez 
pedig azt követeli, hogy Megyarország határai közt min- 

den vallásfelekezet gyakorolhassa saját egyházi autonom 

jogait, s azokban senki de senki által se szenvedjen csor- 

bulást; alkotmányunk garantirozza ezt, melynek felkent 

őre a magyar király és a magyar parlament, e forum 

előtt végtére is az igazság ül diadalt. 

A „Kol. Közl.* eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten ápr. 18. 11 óra - p. délelőtt. 

Érkezett Kolozsvárra ápr. 18. 11 óra 10 p. d. e. 

Versailles. A válság végéhez 

látszik közeledni: A párisi,. bourgeoisi 

nagyrészének magatartása passiv; az 

élelmi szerek drágulnak, a lóhús áru- 

lása megkezdetett. 

Leguújabb táviratok. 
Páris, april 16. A commune egy rendelete a 

Vendome-téren álló Napoleon-szobrot, mint a barbaris- 
mus müvét, a nyers erő jelvényét, a legyőzöttnek a győző 

TÁRCZA. 
Antonius. 

(Drámai költemény.) 

Pályamű a „Kol. Közl.(-ben hirdetett 25 arany 

jutalomra. 

CVége.) 

X-ik kép. 
Nagy kiterjedésü sötét sirbolt, melynek némi vi- 

lágot egyetlen mécs ad. A közepen magasra emelt rava- 
tal, rajta fekszik a halott Cleopatra. Mellette, jobbján és 
balján kissé alantabban szintugy fekszenek Amor és Iris. 

Phoebus és Phorkys Antoniust két oldalánál erősen fog- 

ják. Luczifer megőszülve, aléltan fekszik a ravatal lép- 

csőjén. A háttérben mumiák és hamv-vedrek látszanak. 

Antonius. 

(Küzdve Phorkys és Phoebussal, menekülni akar karjaik közül.) 

Ereszszetek! A levegő 

Nyomasztó itt! megfulladok! . . . 

Pho rky s. 

A földi kintól akkor mentve léssz. 

Antonius. 

Hát mentsetek meg attól, vagy 

Ha nem, segély te Luczifer ! 

Luczifer. 

Bizd sorsodra magad. 

Phorkys. 

Sorsodra? óh, mit adhat az? 
Iris s Amor ha halva fekszenek. 

A sorsnak nines számodra jobb keze. 

Antonius. 

(A ravatalra tekint.) S meghaltak ők ? 

Nem, nem, lehetlen az, 

Csak tetszhalál, mi ajkukat lezárta, 
Vagy mindez itt, mi rémülésbe hoz 
Örjöngés, és a képzelgéstől jön, 
Mely poklot és menyországot teremt, 

A mint a test beteg, vagy ép, erős. 

Cleopatra, Amor, Iris ti éltetőim ! 
Ébredjetek ! ! 

Luczifer. 

Majd segitek neked. 

(A ravatalon levőket ébreszti, de azok nem mozdulnak.) 

Antonius. 

(Fájdalmas hangon.) Meghaltak ők!... 

Szellemek. 

A bájvirág is csak virág, 
Elhervad, mint a lencse, bab, 
Férgek lakának, semmi más, 

Mint meztelen kóré marad. 

A tulsó oldalon. 
Kövesd kéjhölgyedet ! 

Antonius. 

Megőrülök. Bármint erőlködöm, 
A bomló elme laza szálait, 
Melyek fokonkint szertébb bomlanak, 
Nem birom tovább összetartani. 

Luczifer. 
Légy erős . .. 

Phorkys. 

Oltsd ki a kinok yot lánajalt, 

Eredj pihenni . 

E g y szelle m. 

A sir majd csendes nyugtot al. 

Antonius. 

Cösszeborzad) A sir ?. . Ne, ó ne intsetek . . 
Phoebus. 

S még élni vágysz ily bün-terüh alatt ? 
Antonius. 

ÖŐlj hát meg. 
Phoebus. 

Tedd azt magad, én most birád vagyok, 
Te a bünös és egyszersmind bakó. 
(Antonius kardját mellének szegzi s bele akar ereszkedni.) 

Luczifer. 
(megfogja Antonius kardját s félrelöki azt) Antonius ! 

Ki kényszerithet ilyes bünre téged ? 

Az gyávaság, hogy ily hamar ijedsz, 

S kész vagy mindjárt élted kioltani ? ! 
Phorkys. 

Tartsad hát meg azt. A bünös öntudat 

Legyen hóhérod és az véredet 

Csöppenként szivja ki. 

Antonius. 

Irtózat, attól rettegek1 . . . 
Phoebus. 

Vesd hát magad meg siri ágyadat, 
S eredj pihenni. 
(A sirboltban elalszik a mécs, koromsotekség loszó 

Antonius. 

(a kardot mellének szegzi) Óh Istenek, ti hivtok, én smegyek, 
Bocsássátok meg földi bünömet. 

Luczifer 
Antonius ! ne még! k 

Egy hang a sirbol be el 
Bünöd bocsájtva lesz! 
(Antonius kardjába ereszkedik, megtal. Azon 

ban Lueziter is kiadja lelkét) 

után 30 kr. bélyegd 
Helyben: a kia 

sora után 20 kr. előleg beküldése m 
kesztőséghez czimzendök. E éne 
detési díjak a videkről e det 

ben a kiadó-hivatal oz külden 

gáljuk meg mindenekelőtt az orosz hadkósz 

szem előtt tartva azt az alapelvet: a tanácsba 
pessimisták, a cselekvés perczében optim 

Ha az orosz hadseregnek a hadszi 
lekvőleg felléphető létszámát és ann 

sereg még nem vipesa a sikemek hiztos 
ket megtámadni. evz sztte véd 

támadhatunk meg, minden előhaladásunkat 

tartóztatná, mig az orosz kormány, ily 

minden másodrendü érdekének további éd 
terjesztéséről ideiglenesen lemondv. 

ön 
döntő sulylyal. A Hizdkkét reánk nézve előn 

ha egyelőre az orosz támadást nem tartjuk való: 
mert sem serege, sem az annak összpo 
élelmezésére annyira szükséges vasuth 
nem ért el a tökélynek arra a fokára, mely az 

zért sikerrel kecsegtethetné. E két tény 

rülbelől másfél év mulva lesz teljese k 

potban, amiből az következik, 
orosz megtámadástól tartanunk; m 
megkiséreltetnék, nyugodtan nézheta 
lődése elé. De abból, hogy harczos 
még erős pajzsunkul szolgá 
az z másfel év letelte után 

állitásával kell legtkozvo 
müködésektől rélnbe – 

lIenne kitéve, a nél 
egy-két nagy vá 
ellen vivhat i 



int seregmüködési sarkpont 

ren való fegyverletételre nem kényszeri 

aország még legalább két hónapot nyer vé 

eket a katonáktól? Ugy-e bár, nem ? Ugya 

akra nézve is ! 

zerük előnyeit ki nem zsákmányolták, 

en mondva – könnyelmüség. 
De a franczia viszonyokat egyáltalában 

hetj 

yobb befolyást gyakoroltak a hadtervek ké. 
k mind oly tényezők, melyeknek kártékony 

át egyáltalában semmi ellen nem sulyozhatta. 

mármorában sem hanyagolja el a védeszközök 
emének szaporitását. A Rajna partjain fekvő 

szolgálható nagy hadászati alappontokkal nem 
n 

tol t már hirdetik, a hadigények jelenlegi fok 

nagy csoport épittethessék ! 
És mi erről a - mind a védelemben, mi 

pontra van szükségünk; e nélkül, mint I. Napo 
en, és Rüstow meg Leer mostan mondják: 

ködés mindig a „va bandque" jellegét vise. 

gnek érezhető gyengitését. 

égnek örvendező könnyelmüség, melynek ápolá 

rü zárpontot látja el élelemmel. Metz várá- 
szönheti Francziaország, hogy ideje maradt új 
ket gyüjteni, és hogy a németek már szeptember- 
nem lépték a Loire-t és el nem foglalták, el nem 

usztitották egész Francziaországot. Metz külerődeinek 
szönhette Bazaine, hogy a st-privati müködés után 

oly vár, a minő Metz, akkor Páris és Fran- 

allottam ugyan már azt az állitást is, hogy épen 
nek létezése által vezettettek tévutra a franczia ve- 

Dato sed non concesso – következik-e abból, 
gy ha valamely ügyetlen katona jó fegyverével maga- 
gát meglövi, azért már egyátalában szedjük el a fegy- 

Mert a franozia vezérek különben is elavult vár- 

rakra egyáltalában következtetéseket vonni - gyengé- 

mérlegül e kérdésnek megoldására; tulságosan 
kedvezőtlen számarány, a vezérek ügyetlensége, a sze- 

csétlen belviszonyok, melyek a kellőnél sokkal na- 

Európában — Svájczot kivéve - egy állam sincs, 
y a nagy hadászati sarkpontok erőditését fölösleges- 

ézné, sőt még a most már első katonai hatalommá 
ett Németország is, még a gyözelemittasság 

, hanem máris Metz terepének tanulmányozását ren- 

elte el, hogy ott, a mint azt a német katonai folyóira- 

madásban oly hathatos eszközről önként mondjunk le ?! 

örültség lenne. Keleti határainknak minden egyes 
főhadszinhelyén okvetlenül erőditett nagy hadászati sark- 

ssal összekötött védelem, mely ellen senki sincs 
sitva, elveszti egyetlen előnyét: az ellenséges se- 

Bár ne hangzanék el szavunk nyomtalanul, - 

ne gyözne a pilanatnyilag talán nagyobb népszerü- 

— a hazaellenes szempontok ápolásával. 

A polgárháboru Páris ala 
A Párisból kapott hirek apr. 14. estig terjednek. 

Az april 14-hi napról szóló sürgönyök szerint az újult 
erővel folytatott narcz a Neuillytől Asniéres-ig tartó vo- 

nalon oly hévvel folyt mindkét részről, hogy nagyobb 

rien ágyui őket is ép ugy érhetik Neuilly irányában, mint 
a felkelőket. Tegnap Neuillynek a hid felől levő részét 

szállották meg a versaillesi csapatok, főerejök a Jarre- 
szigeten van összpontositva Villiers irányában. A felke- 
lők támadást intézve, kényszeriteni iparkodtak a kor- 

mánycsapatokat a Szajnán való keresztülmenetelre, hogy 

igy őket Courbevoieig vethessék vissza. A jobbszárnyon 
a tirailleurök a Bois de Boulogneba hatoltak, mig a bal- 

szárnyon a gyalogság többi része a Jarre-szigetre vonult 

csapatokat tartotta sakkban. A versaillesiak Suresnes és 

Longchamp felől várnak erősitést, hogy jobbszárnyukat 

fölszabaditsák. - A déli crődöknél semmi figyelemre- 
méltó esemény nem fordult elő. 

Maga Páris csendes, kihalt. A tejbevitel megszünt 
s el lehetünk készülve, hogy ha a helyzet nem változik, 
a fölkelők egyéb élelmiszertől is meg lesznek fosztva. 

Nemcsak a Thiers-hotelben, hanem Favre és Gallifet la- 

kásán is motozást rendelt el a commune. A jourmalisták 
letartóztatása szintén napirenden van. 

uUJBOVSÁGOM. 
N. t. évnegyedes előfizetőinket kérjük, mél- 

tóztassanak előfizetéseiket mielőbb meg- 
ujitani, nehogy a lap küldésében fennakadás 
történjék. 

ot, s nem 

ttetett, és 

delmének 

nez áll a 

abból a 

nem ve- 

Előfizetési töltételek: 
Évnegyedre 1871. máj.—jul. 3ft. —kr. o6é. 
2 hónapra ,„máj.–jun. 2,, ,, 
Egy hóra „május 1,, — ,, 

Az esti kiadás külön küldéseért a vidékre: 

Evnegyedre 1871. máj.—jul. — ft. 40 kr. o.é. 
2 hónapra ,„máj.—jun. - ,,„30 , 

Egy hóra „május 

A „Kol. Közl.* szerkesztősége. 

szitésére, 
befolyá- 

e fontos * Véliecs vizgyógyintézete május 1-én ok- 
mintául vetlen megnyilik. A „Flóra" fürdő e végből már csaknem 

elégszik teljesen átalakittatott, s a mint tudjuk, a természetes 

gyógykezelésre már sokan előjegyezték magokat. A 

megnyitás ünnepélyességgel lesz egybekötve, melyre több 

vendéget szándékozik meghivni Vélics ur, és ez alka- 

lommal a vegetarianusok konyháját is bemutatja vendé- 
geinek. 

- Szinidényünk a jövő hó 3-án lejár. Fehér- 
vári mint halljuk társulatának egy részével M.-Vásár- 

helyre megy nyárára. 

ához illő 

nd a tá- 

leon ré- O Nagy szerencse ért közelebbről városunkban 

minden három szabósegédet, kik együtt vásároltak egy sorsje- 
lné, s a gyet. Hatvanezer forintot nyertek. 

O Öngyilkosság. Berényi Lipót a hely- 

beli pénzügyigazgatóságnál titkár ma reggel erőszakosan 
végett vetett életének. 

Megbüntetett kapzsiság. Tegnap este két 

mesterlegény legjobb egyetértésben karöltve sétált a k.- 
magyarutczába, midőn egyszerre mindketten egy darab 
fényes arany-pénzuek vélt érczet pillantanak meg a föl- 

sa egy- 

előnyt egyik sem birt kivivni. A kormánycsapatoknak 
nagyon meg van nehezitve állásuk, mert a Mont-Valé- 

takozni szintén nem. Véres verekedés támadt belőle, 
egyiket majdnem eszméletlen vitték el ösmerői a hely- 

szinéről, mig a másik örömittason távozott haza kincsé- 
vel. Persze első gondja volt, hogy vásároljan reá. S 
minő kellemetlen meglepetés érte, midőn a kereskedő 
felvilágositá a boldog tévelygőt, hogy az ércz nem egyéb 
játékpénznél. A megsértett törvényes elégtételért folya- 

modott. 
" Ez és a jövő hétre következő darabok van- 

nak előadásra kitüzve: April 19-én: Brenner Jenni 

fellépte: operai egyveleg. 20-án: „Howard Katalin.4 

21-én: „Troubadour. 22-én: „Közönyt közönnyel." 
23-án: „Haza." 24-én: „Leánykérő" operette. 25-én: 
„Tündér ujjak.4 26-án: „Lucia." 27-én : „Társaságból.4 
28-án: „Faust.6 29-én: „Herodes.4 30-án: „Czigány.4 

Május 1-én : „Stuart Mária.4 2-án : „Gyöngéd rokonok.4 
3-án: „Egmont." 

—– A földmivelés, ipar és kereskedelmi m. kir. 

ministerium a külföld jelesebb bort termő vidékein divó 

szőlőmüvelés és borkezelés tanulmányozása végett két, 
magát a borászati szakra, esetleg tanári állomásra képez- 

ni kivánó egyént szándékozik a külföldre küldeni. A ki- 

küldendő két egyén miudegyike 1000—41000 ífrt uti 
átalányban részesül, s a fennevezett ministerium utasitása 
szerint teendő utjáról kimeritő jelentést tartozik bemutatni. 

Ezen két utazási ösztöndij elnyerésére pályázók teljesen 

felszerelt folyamodványai folyó évi május hó 25-ig a 

földmivelés, ipar és kereskedelmügyi m. kir. ministerium- 

hoz nyujtandók be. Az ösztöndij elnyerők további és 

részletes utasitást a fennevezett ministeriumnál fognak 

kapni. 

—– Huszonhét lovasezred vonul april hóban 

Pesten keresztül, az új csapatelhelyezés következtében 

— Meghivó. Egy udvarhelyszéki átalános nép- 
tanitó-egylet alakitása érdekében, f. év ápril 25-én (a 

k. bizottmányi gyülést megelőző napon), délután 2 óra- 

kor, Székely-Udvarhelytt a városház nagy termében, 

közgyülés fog tartatni, melyre az udvarhelyszéki t. lel- 

kész és néptanitó urak, valamint átalában az ügybarátok 

ezennel tisztelettel meghivatnak. Sz.-Udvarhelytt, 1874. 
ápril 14-én. Andrásy József, ker. alesperes és zetelaki 

lelkész. Gyertyánffy István, k. ig. tanár. Sándor Mózes, 

m. tanfelügyelő. Sándor Domokos, k. tanár. Kozma Fe- 

rencz, k. tanár. Nagy Lajos, urb. t. elnök. Tibád Antal, 

k. biró. Dáné Mózes, ref. lelkész. Sándor Mihály, r. k. 

kánt.-tanitó. Szabó Gábor, r. k. kánt.-tanitő. Dr. Török 
Albert, képviselő. Égeni Sámuel, u. tanitó. Péterfi Áron, 

u. tanitó. Bálint József, ref. tanitó. Demeter Áron, ref. 
tanitó. Dr. Jenei Viktor, ig, tanár. Szőcs Márton, főü- 
gyész. Marosi Gergely, ig. tanár. Darkó Sándor, u. lel- 

kész. Török Áron, u. lelkész. stb. stb. 

— A párisi nők. A Neuilly körül folyt csatáro- 

zásokban több nő esett el avagy sebesült meg. Igy lát- 

tunk egy markotányosnőt, irja a „Droit", ki fején sebet 

kapva, sajátkezüleg bekötözte azt, s ismét visszament 

állomására. A 61-ik zászlóalj soraiban egy nő a legna- 

gyobb kitartással harczolt, s több csendőrt és békeőrt 

megölt. A chatilloni fensikon egy markotányosnő több 
órán át folyvást tüzelt a nemzetőrökkel a versaillesiakra; 

ő volt az utolsó, a ki hátrált, s ekkor is minden lépten 
visszafordult és lőtt. A 68 felkelő zászlóalj markotányos- 

nője egy szétpattant ágyugolyó által mindjárt az össze- 

hősiséget tüntetett fel Eu, ő tábornoknak neje. 
Folyó hó 3-án este a Vaug ard polgármesteri hivatala 
előtt egy szekér állott meg nyolcz felkelő hullájával. 
Nagy néptömeg tolult össze s keresé sirva a lámpa fé- 
nyénél atyját, fivérét vagy férjét. A kilenczedik hulla egy 
ifju markotányosnőé volt golyók által borzasztóan össze- 
liggatva. - 

— Az orosz hadseregben egyszerre tömeges 
előléptetéseket tesz közzé a hivatalos „Russky Invalide. 
Nem kevesebb mint 23 vezérőrnagy lett altábornagygyá, 
Ca nevek közt egy magyar hangzásu is van: Csengery) 
46 ezredes vezérőrnagygyá, 50 alezredes ezredessé, még 
pedig nem állomások üresedése, hanem csak a szolgá- 
latban való kitünés folytán; kitünés folytán 29 őrnagy 
és 9 százados, mig üresedés folytán 5 őrnagy és 4 szá- 
zados lett alezredessé. Őrnagygyá 53 százados lett. Fő- 
tisztekké alhadnagytól bezárólag századosig kineveztettek, 
kitünés következtében 1341, üresedés folytán 305-en. 
Különféle orosz rendjelekkel feldiszittetett 80 tábornok. 

(Neerolog.) Dósa György és neje Gyarmathi 
Róza, maguk - ugy gyermekeik: Emma és Lenka ne- 
vökben megszomorodott szivvel jelentik a szerető fiu és 
jó testvér Dó sa Gézá-nak élete 25-ik évében, folyó 
év április 12-én estve töriént gyászos kimultát. Hült 
tetemei, folyó hó 14-én d. u. 4 órakor fognak n.-szt.- 
király-utczai 263. szám alatti szállásáról a helvét hittek 
helyi sirkertjébe örök nyugalomra helyeztetni. Béke 
fedezze porait1 M.-Vásárhelytt, 1871. ápril 12-én. 

Árjegyzék a Kolozsvártt aprilis hó 13-án tartott 
hetivásárról, Calsó a. mérő középár.) Tisztabúza 4 frt. 
80 kr. Elegybúza 3 frt. 96 kr. Rozs 3 frt. 40 kr. Árpa 
— frt. – kr. Zab 2 frt. 20 kr. Törökbúza 3 frt. 90 kr. 
Pityóka 3 frt. - kr. Marhahús fontja 22 kr. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Apr. 17-ről: 50, Metaliues 59.— 50/, Nemzeti 

kölcsön 68 80. 1860-diki államkölcsön 96.30. Bank- 
részvények 746. Hitelrészvények 278.70. London 125. 
20 Ezüst 122.40. Cs. kir. arany 5.89. Napoleondor 
9.96%/- 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.40. 
Temesi 76.50. Erdélyi 74.25. Horv.-Slavon 83.50. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

Nyiltter. 

23 -40 

Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 11 órától I-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám 
I-ső emelet 14 sz. 

Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

Tárgyai lesznek: Törvényczikkek ki- 
e, felsőbb rendeletek, törvényható- 

i átiratok és kebeles ügyek tárgyalása. 
Mely közgyülésre mind azon bizottmányi- 

; kik megyénk területén kivül lak- 
zennel tisztelettel meghivom. 

Tordán 1871 aprilis 15-én. 

főispán. 

ő 
Br. Kemény György, § 

m- ára 10 kr., n 
mely jósága miatt 15 évi szabadalommal 

volt kitüntetve. 
Bécsben Spitzmüller Károly gyógy- 

szertárában „zum rothen Krebs" am 
hen Markt. 

dor úrnál. 

el drb. Trámini, 
es0O drb Bakator sik- 

vessző; 
az alexandriai muskotálynak 1000-e 12 

mus Kolozsvártt: Csapó sán frt. o. é.; a többinek 5 frt o. é. utóposta 
Felvincz. 

Fodor György borász. 

KÁPOLNAI." dön. Mindketten egyforma jogosultságot éreztek annak ütközés kezdetén halálosan megsebesült. De legnagyobb 

1-83 (133) 28 c131) 

Hirdetmény eseeesz aros-Ujváron 
emes Tordamegye képviselő bizott- A fogak fönntartása és tiszti- kaphetó 
a következő évnegyedes gyülésének tására apható , . 

napjául jövő május hó 8-kát tüztem legiobb az so90 drb Alexandria Rothschild és társa 
elyéül pedig nemes Torda városát. - CANATHERIN-SZ ÁJVI1Z, muskotály, 1) Postgasse 14. 

- Béeécsz. -— 

32) 
detés. 

elmi, lótáp és 
szükségletének folyó 

us 1-től augustus végeig 
ndő biztosítása czéljából 

kir. 36-ik sz. 

eti hadbiztosságnál 

KöZ 

vVvenni 

Kolozsvári Hitelbank és Zálogkölcsön-társulat. 

részvényesei 

a t évi május hó 15-én d. u 4 órakor 
helyiségében tartandó 

ezennel meghivatnak. 

A közgyűlés tárgyai: 

lentése e felől. 

. A m. évi osztalék meghatározása. 

Kolozsvártt, április 16-án 1871. 

A kolozsvári Hitelbank és Zálogkölcsön-társulat szavazat jogosult 

az intézet 

GYÜLÉSRE 

Az igazgató-választmány előterjesztése a m. évi üzlet-forgalomról. 

. A zárszámolat és vagyonmérleg előterjesztése és a vizsgáló-bizottság je- 

A f. évi számolatok vizsgálására 3 tagu bizottság választása. 

Az igazgató-választmány két tagjának kisorsolása és választása. 
Felhivatnak mindazon t, cz. részvényesek, a kik e közgyülésben részt akarnak 
, hogy az alapszabályok 28-ik és 29-ik S§. értelmében részvényeik letétemé- 

nyezése mellett igazoló-jegyeiket az intézet irodájában átvenni sziveskedjenek. 

Az igazgató-választmány. 

mint első részlet. 

Játék-társulatok 
300.000, 230.000. 220.000. 200.000. 130.000, 

140.000, 100.000, 70.000, 50.000, 23.000 sat. sat. 
forint nyereményekkel. 

20 darab 1864-ki osztrák cs. kir államsorsjegyre, egy bélyegezelt részlet- 
jegy ára S frt, mint első réselet. 

20 darab magyar királyi államsorsjegyre , egy bélyegezett részleljegy ára 
8 fírt, mint első részlet. 

20 darab török császári sorsjegyre, egy bélyegezett részletjegy ára 6 frt, 

40 darab braunschweigi herczegi sorsjegyre, egy bélyegezett részletjegy 
ára 5 frt, mint első részlet. 

Minden huzásra érvényes. T 
20-ad részletjegyek 1864-ki államsorsjegyekre, darabonkint 8 forintjával, 

9 darab 70 forint, 20 darab a50 forint. 
20-ad részletjegyek magyar királyi sorsjegyekre, darabonkint 7 forintjával, 

6 darab 410 forint, 20 darab 130 forint. 

Igérvények minden huzmzásra. 
Megrendelések a cs. kir. tőzsde számára 

készpénz, vagy megfelelő felpénz mellett pontosan teljesíittetnek. 

Állampapirok, sorsjegyek, bank-, vasut- és üzleti rész- 

vények vásárlása és eladása. 
Tárgysorozatok, tervek, nyeremény-lajstromok ingyen. 

(21) 2-3 

- sz 
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Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


